

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

Ч. 148.

ЧЕТВЕР, 10. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 10th, 1925.

No. 148.

VOL. VII.

Риков каже, що С.Р.С.Р. готовий розпустити свою армію, якщо буржуазні країни зроблять те саме

ГОЛОВА РАДИ НАРОДНИХ КОМСАРІВ ХАРАКТЕРИЗУЄ ЛІГУ НАЦІЙ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВІЙНИ І ПОНЕВОЛЕННЯ, А НЕ ОСВОБОДЖЕННЯ. — ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПАНУЮТЬ НАД ЄВРОПОЮ, ЯКА ЩОРАЗ БІЛЬШЕ СТАЄ АМЕРИКАНСЬКОЮ КОЛЬОНІЄЮ.

МОСКВА, 8. грудня. — Промовляючи вчора на московській окружній партійній конференції, Олександр І. Риков, голова Ради Народних Комісарів, заявив, що Радянський Союз є готовий розпустити Червону армію і знищити всі фабрики амуніції та воєнну індустрію, якщо буржуазні держави зроблять те саме.

Риков схарактеризував Лігу Націй як інструмент війни і поневолення, а не освободження. Європейські держави, стараючися втягнути Радянський Союз до Ліги Націй, хочуть, щоб він скапітулював політично на сході і понів економічні жертви на заході.

Льокарські договори також несподібно осгнути світовий мир, як і Ліга Націй.

Дальше Риков доказував, що Злучені Держави панують над Європою.

"Хоч Злучені Держави не встравають в європейські справи і не є членом Ліги Націй", сказав він, "то проте вони є дійсним казіном Європи після війни. Нікотре держава не може заключити договору з другою державою без згоди Злучених Держав."

"Вони мають дві треті світового запасу золота й захопили від Європи більшість міжнародних ринків. Вони є однією країною в світі, що може давати позички, і є найбільшою твердиною імперіалізму."

"Вони поневолюють більшу частину світа економічно і Європа стає більше й більше американською колонією."

ПРЕДСТАВНИКИ С.Р.С.Р. ПІДПИСАЛИ МІЖНАРОДНІЙ ДОГОВІР.

Раковський каже, що Радянський Союз не вступить до Ліги Націй, але готовий співділати з нею в справі роззброєння держав.

ПАРИЖ, 3. грудня. — Представники Радянського Союзу підписали тут вчора міжнародну угоду в справі управління водної комунікації між державами.

Конференція в цій справі була скликана старанням Ліги Націй.

Участь в конференції і підписання угоди радянськими представниками зовсім не означає зміни становища Радянського Союзу супроти Ліги Націй. Про це виразно заявили самі

радянські представники.

Радянський уряд завжди візьме участь в конференціях і договорах, коли цього вимагає загальний інтерес, а зокрема інтерес Радянського Союзу, без огляду на те, хто скликає такі конференції.

ПАРИЖ, 5. грудня. — Радянський амбасадор до Франції Христіан Раковський заявив, що Радянський Союз не вступить до Ліги Націй, але готовий співділати з нею в справі роззброєння держав.

В С.Р.С.Р. АРЕШТОВАНО БУВШИХ КАТІВ ЗА ЦАРСЬКОГО РЕЖІМУ.

МОСКВА, 8. грудня. — В Радянському Союзі арештовано 15 бувших катів за царського режиму, яких обвинувачують, що вони післили на смерть найменше 500 революціонерів.

Зібрані проти них докази кажуть, що вони одержували від \$10 до \$50 за кожну ексекцію, а один з них, під ім'ям Розанов, який сповняв повин-

ські обовязки при вішанню, одержував по \$1.50 за кожного повішеного.

Місцем страчення була пивниця в приватному домі. Там був великий стіл і на ньому крисло. До сфуту був прикріплений сильний шнур, з якого повисали жертви, коли знід їх ніг вибивано крисло. Їх тіла забирали потайки на побли-зкій цвинтар.

ПОЛЬЩА ОПИНИЛАСЯ ПЕРЕД ЕКОНОМІЧНОЮ КАТАСТРОФОЮ.

ВАРШАВА, 4-го грудня. — Польща опинилася перед економічною катастрофою. Фінансова криза в наслідок упадку валюти прибрала грізні розміри й викликала загальний переполох.

Вартість польського золотого даліше падає і вчора за нього п'ячено лише сім американських центів. Є це зменшення вартості золотого до одної

третини.

Рівночасно з упадком валюти змагається також дорожнеча. За останні 24 години ціни на всі споживчі продукти у Варшаві підскочили на 30 процент і йдуть даліше в гору.

Повторяється те, що було підчас знецінення марки: в торговлі люди не хочуть приймати злотих і домагаються доларів або іншої чужої валюти.

В Парижі арештовано за шпіонажу трох Англіїців та одну Французку

ПАРИЖ, 8. грудня. — Тут арештовано вчора трох Англіїців і одну гарну Парижанку за шпіонажу в користь чужої держави. Арештована жінка називається Марта Морейль і передтим працювала як норста модель для артистів. Газети подають її вік від 20 до 24 років.

Арештовані Англіїці називаються: Вільям Фішер, Ернест Олівер Філіпс і Джан Ледер. Поліція каже, що два останні призналися, що служили для британської військової тайної поліції. Вони є уроженці Англії, а Фішер був перше полковником в російській царській армії і зівстав натуралізований.

Марта Морейль призналася, що пробувала дістати інформації про французьку авіацію, ну флоту, особливо про новий сильний тайний гідроплан. В той цілі вона бувала у вели-

ких французьких авіаційних станціях та пописувалася скаканим з аеропланів при помочі парашутів.

Морейль була арештована на донос її бывшего любовника Лійонеля Вета, який також був шпіоном, але тепер буде правдоподібно увільнений за видачу своїх спільників поліції.

Вона призналася, що її наняли до шпіонського ремесла Фішер і Філіпс, які платили їй за цю роботу по 1,000 франків місячно.

Газети кажуть, що арештований Ледер є бувшим лійтнантом а Філіпс вилученим офіцером регулярної британської армії. Цей останній є директором англійської компанії, що продає предмети для радіо, Ледер працював в скелеті тої компанії.

Деякі газети відкрито заявляють, що шпіонажа велася в користь Великої Британії.

85 СЕЛЯН БЕСАРАБІЇ ЗАСУДЖЕНО НА ВІЗНИЦЮ ВІД 2 ДО 20 РОКІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 4. грудня. — Перед військовим судом в Кишиньові закінчився вчора процес проти 500 татар-бунарських селян, обвинувачених в повстанню проти румунського уряду.

85 селян засуджено на гостру в'язницю від 2 до 20 років. Решту обвинувачених суд увільнив з браку доказів.

ВАШІНГТОН, 3. грудня. — Представники румунського й американського урядів підписа-

ли тут вчора угоду в справі сплати боргу, який винна Румунія Злученим Державам. Борг цей становить суму \$44,590,000.

Румунія зобов'язується сплатити довг річними ратами протягом 62 років. В перших 10 роках від боргу буде рахуватися 3 проц., а в дальших роках 3½ проц. Разом з процентом Румунія заплатить Злученим Державам около 107 мільонів доларів.

ПІЛСУДСКІ ПІДГОТОВЛЯЄ ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ В ПОЛЬЩІ.

БЕРЛІН. — Тут одержано з Варшави відомість, що створили Пилсудського, які є в опозиції до теперішнього уряду, мають намір використати катастрофічний економічний стан країни та готують положення уряду й підготовляють державний переворот.

На чолі організації стоїть, як кажуть, сам Пилсудський, який має піддержку частини селянської партії "Визволене", П.П.С. і організації П.О.В. (польська військова організація, у-

творена Пилсудским і переіменована недавно на польську організацію свободи).

В заговорі беруть участь генерали-підсудчики Ридз-Смігли, Вербіцькі, Дрешер і Найтебауер. Заговорники мають намір у відповідну хвилю розігнати сойм та уряд і проголосити Пилсудського диктатором.

Прави при піддержці міністра війни генерала Сікорського збирають у Варшаві надійні війська. Положення дуже напружене.

В ОКРУЗІ БЕГОТ ВИБРАНО ЛІБЕРАЛА.

ЕКТОН ВЕРІЛ, Кве., 8. грудня. — Підчас доповняючих виборів, які відбулися вчора в окрузі Бегот, послом домініанського парламенту зівстав вибраний ліберал Дж. Д. Морін.

Він побив свого консервативного противника 473 голосами більшістю.

Вибори були спричинені смертю ліберального посла Дж. Е. Марсила, який помер зараз по загадних федеральних виборах.

ГРЕЦІЯ НЕ ХОЧЕ ЗАПЛАТИТИ ВІДШКОДУВАННЯ БОЛГАРІЇ.

Грецький уряд не годиться на рішення спеціальної комісії Ліги Націй, яка визначила суму відшкодування.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. грудня. — Греція не годиться на рішення спеціальної комісії Ліги Націй, яка постановила, що грецький уряд має дати відшкодування Болгарії за наїзд на її територію. Бувший грецький міністер закордонних справ Рентіс не лише виступив проти заплачення відшкодування Болгарії, але й зажадав, щоб Ліга Націй приказала Болгарії заплатити Греції 750 тисяч доларів.

Рентіс настоював, що Греція була усправедливлена в наїзді на Болгарію, бо убито її при-

кордонну сторожу. Він навіть примір за островом Корфу, який заняли були Італійці, коли убито на грецькій землі італійських жовнірів. Тоді Італія зашкодування Болгарії за наїзд була грецький острів, а тепер те саме зробили Греки з Болгарією.

Хоч рішення спеціальної комісії Ліги Націй є майже цілком в користь Болгарії, то проте болгарський представник Калов заявив, що його уряд є розчарований і хоче більше як \$219,000, яку то суму комісія приказала заплатити Болгарії.

СПОДІЮТЬСЯ, ЩО АРМІЯ ГЕН. ФЕН Ю-СЯНА ЗАЙМЕ МУКДЕН.

ТОКІО, Японія, 8. грудня. — Останні депеші до міністерства закордонних справ кажуть, що армія генерала Куо Гунг-Ліена, бывшего прибічника Чан Цо-Ліна, увійде в середу до Мукдену, столиці Манджурії.

Війська ген. Куо Гунг-Ліена знаходяться тепер в Сінніуфу, на захід від Мукдену, і перед ними є лише мала армія, яка або піддається, або відступить до Кіріну, куди виїхав нім ра-

но генерал Чан Цо-Лін, губернатор Манджурії.

ПЕКІН, Китай, 7. грудня. — Армія генерала Чан Цо-Ліна, манджурського губернатора, відступає сьогодні після побиття її військами генерала Куо Гунг-Ліена, який був перше сторонником Чан Цо-Ліна.

Чан Цо-Лін приготується залишити Мукден, столицю Манджурії, і заявив, що має намір усунути від публічного життя.

ТІЕН ТСІН ОКРУЖЕНИЙ ВІЙСЬКАМИ ГЕНЕРАЛА ФЕН Ю-СЯНА.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Пекінський кореспондент "Дейлі Експрес" каже, що Тіен Тсін є окружений військами генерала Фен Ю-Сяна, який бореться за визвіл Китаю зід панування чужоземних капіталістів.

В виду того чужоземні військові гарнізони приготуляються охороняти чужинські концесії та залізну дорогу Пекін—Тіен Тсін.

Коли генерал Чан Цо-Лін, губернатор Манджурії, одержав

від свого вина вістку, що його армія синає, він хотів поповнити самовійство, але до цього недопустили його приятелі.

ПЕКІН, Китай, 8. грудня. — Останки льолянних військ Чан Цо-Ліна відступають на цілій лінії в напрямі Мукдену. Вони знаходяться тепер на північ від Чан Чов, яке то місто ограблено. Відступаючі війська зривають за собою залізничні тори та нищать мости.

ФРАНЦУЗЬКЕ ВІЙСЬКО В СИРІЇ ЗАНЯЛО МІСТО ГАСБЕЮ.

БЕЙРУТ, Сирія, 8. грудня. — Після кількох днів бомбардування французькі війська заняли місто Гасбею, твердиню повставших Друзів. Франузи мали 7,000 війська, а Друзи менше як 5,000.

Пару днів тому назад була зведена боротьба в селі Кадемі, зараз коло Дамаску, яка тривала майже цілий день. Друзи заатакували пост французької кавалерії, однак були відперті переважуючою силою із значними втратами.

БЕЙРУТ, Сирія, 8. грудня.

— Бедуїни перетяли вчора дорогу між Гомсом і Багдадом 30 миль на схід від Гомсу. Британський караван з Багдаду був примушений повернути до Пальміри.

Активність Друзів в районі Дамаску продовжається. Наїзд Друзів на Дамаск відперто вчора з тяжкими втратами, коли французькі батерії в місті і форті Гуро стали бомбардувати атакуючих.

Відомайте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!